

**Доклад**  
**председателя Контрольно-счетной палаты Брянской области**  
**Ольги Павловой на заседании Брянской областной Думы, состоявшемся**  
**28 марта 2024 года, об итогах работы Контрольно-счетной палаты**  
**Брянской области в 2023 году**

Роль внешнего государственного финансового контроля актуальна сегодня, когда во всех регионах идет работа по реализации национальных проектов, государственных программ, строятся социальные объекты, дороги. И задача контрольно-счетных органов регионов - обеспечить контроль за эффективностью и правомерностью расходования бюджетных средств.

В 2023 году, как и в предыдущие годы работы, Контрольно-счетная палата Брянской области осуществляла свою деятельность на основании главных принципов государственного финансового контроля – законности, объективности, эффективности, независимости и открытости. Структура и содержание отчета определены Стандартом организации деятельности Контрольно-счетной палаты СОД 3 «Порядок подготовки отчета о работе Контрольно-счетной палаты Брянской области».

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты на 2023 год проводилось 62 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия. В отчетном году завершено 49 мероприятий: это 18 контрольных и 31 экспертно-аналитическое мероприятие в отношении 234 объектов, общий объем проверенных средств составил 16 299,0 млн. рублей.

Подготовлено 136 заключений по результатам проведения экспертиз проектов законов и иных нормативных правовых актов. По законопроектам приняты в работу 43 рекомендации Контрольно-счетной палаты Брянской области. Проведено 4 совместных контрольных мероприятия с 8 муниципальными контрольно-счетными органами в отношении 15 объектов с общим объемом проверенных средств 276,1 млн. рублей.

По итогам проведенных мероприятий установлено 1924 нарушения, из них 359 нарушений, имеющих стоимостную оценку на сумму 236,6 млн. рублей, предусмотренных Классификатором нарушений. Так же установлено 211 фактов неэффективного использования бюджетных средств на сумму 172,8 млн. рублей.

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий составлены: 85 заключений по результатам контрольных мероприятий, 62 заключения по итогам экспертиз областного бюджета и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования, по результатам внешних проверок муниципальных образований, 48 заключений по результатам мониторинга реализации региональных проектов в рамках национальных проектов и экспертно-аналитическим мероприятиям.

В 2023 году по рассмотрению материалов проверок проведено 11 заседаний Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области. Объектам контроля направлено 44 представления, 84 информационных письма с рекомендациями. По итогам проверок внесено 576 рекомендаций по устранению выявленных нарушений и недостатков.

С учетом фактов неэффективного использования бюджетных средств, подлежат устранению нарушения на сумму 119,0 млн. рублей. По итогам устранения нарушений приняты следующие меры:

- обеспечено использование полученного оборудования на сумму 83,4 млн. рублей;
- учтена балансовая стоимость имущества на сумму 15,7 млн. рублей;
- устранены нарушения бухгалтерского учета и отчетности на сумму 8,5 млн. рублей;
- находятся на рассмотрении в судебных органах иски (с участием Контрольно-счетной палаты) на сумму 5,9 млн. рублей;
- подрядными организациями выполнены дополнительные работы на сумму 2,1 млн. рублей;
- возвращены бюджетные средства на счета государственных и муниципальных учреждений на сумму 1,6 млн. рублей.
- прочее устранение составило 1,5 млн. рублей.

Кроме того, в 2023 году по результатам нарушений, выявленных Контрольно-счетной палатой в ходе мероприятий прошлых лет, возвращены бюджетные средства в сумме 459,1 тыс. рублей.

В отчетном году возбуждено 18 дел об административных правонарушениях, 40 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Общая сумма наложенных административных штрафов составила 53,0 тыс. рублей.

Все проверки по запросам депутатов Брянской областной Думы были представлены и рассмотрены на заседаниях профильных комитетов, аудиторы Контрольно-счетной палаты выступили с докладами о проделанной работе и результатах проведенных мероприятий.

Параллельно с основной деятельностью Контрольно-счетная палата Брянской области осуществляет взаимодействие с Брянской областной Думой, с муниципальными контрольно-счетными органами Брянской области, Счетной палатой Российской Федерации, контрольно-счетными органами других регионов, проводится совместная работа по актуальным вопросам, по вопросам повышения квалификации и профессионального развития, по вопросам цифровизации деятельности. Также развивается взаимодействие с органами государственного финансового контроля Республики Беларусь.

В 2024 году Контрольно-счетная палата Брянской области планирует продолжить совершенствовать свою деятельность во взаимодействии со Счетной палатой Российской Федерации, с Брянской областной Думой, Правительством Брянской области в целях дальнейшего достижения поставленных задач. Особое внимание, как и в отчетном году, будет уделяться контролю за полнотой реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, принятием мер по исполнению представлений Контрольно-счетной палаты, мониторингу реализации предложений и рекомендаций.

**Спасибо за внимание!**